
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  １１月末・12月の行事いろいろ 

１年生 上京さんぽ  

 1１月２９日（金）、「総合的な学習の時間」の取組として、１年生は「地域の文化や埋もれている歴史あるものを上京

の魅力としてどのように残していくか」という探求課題を設定し、自分たちの住む地域の良さを見つけ、地域を紹介

するオリジナルガイドマップ作成の準備を進めています。地域の良さと観光客が求めている情報を比較するために、

校区内を中心に観光客にインタビューを行いました。今後、その結果を分析して上京区の魅力について考え、新たな 

課題を見つけていきます。 

上京中だより 【令和６年度 １月号】 

校訓  人・もの・ときを大切に 

学校教育目標 「自立・貢献・夢づくり」 

   ～豊かな心とたくましく生きる力を備え、夢や希望をもって、 

                              未来社会の創り手となる生徒の育成～ 

                       新年あけましておめでとうございます。新しい年の初めに

あたり、生徒の皆さんがこれまで努力してきたことが実を結

び、今年が皆さんのさらなる成長へとつながる年となること

を願っています。 

いよいよ３学期がスタートしました。冬休みはいかがでしたか。さて、２学期の終業式では、目標の達成や成功 

は「昨日の自分より少しでも上回ろうと努力する今日の自分の積み重ね」の先にあります。１日１日の積み重ねを

大切に計画的に過ごしましょうと、お話ししました。そして、家族の一員として、忙しい年末もお手伝いや日頃話せ

ない話などをして、一緒に過ごす時間を大切にしてほしいこと、「一年の計は元旦にあり」自分の目標をしっかり

と立て、新年の決意に取り組む皆さんに会えることを楽しみにしていることを伝え、話を終えました。これらのこ

とを意識して過ごすことはできたでしょうか。すでに自分自身の成長につながる目標を掲げ、少しずつ行動に移

しているでしょうか。日々少しでも実行できるよう目標に向けて具体的に考えて取り組むことが大切です。３年生

は、まもなく受験の時期です。この時期、やらないといけないことが気になり、あせることもあるかもしれません。

そんな不安を拭いさるためには、最後まで諦めずに今できる事に精一杯取り組むことだと思います。義務教育最

後の中学校生活のまとめの時で、今後の自分の生き方についても考える機会となります。自分ができることは十

分にやったと言えるようにして当日の試験に臨んでほしいです。 

委員や係については、これまでもそれぞれの役割に責任をもって普段の生活や行事等で取り組んでいましたの 

で、３学期も非常に楽しみです。新しい生徒会中央委員のもと、気持ちも新たにみんなで協働し、創出しながら取

り組んでください。学習面でも学校全体が落ち着いた雰囲気で学習に取り組んでいます。今後も継続して意欲的

に学習に励んでいくことを期待しています。 

 恊働・創出 

 



 

2年生京都市内フィールドワーク（高校・大学訪問）  

 12月6日（金）、「総合的な学習の時間」の取組として、2年生はグループに分かれて、高校 1校と大学 1校を訪問

しました。高校では高校の説明と授業体験をしました。大学では訪問させてもらい、キャンパスを見学しました。また、

高校か大学のどちらかの学食で昼食体験をしました。高校には 10校、大学は7校にお世話になりました。事前学習

を綿密に行い、本番を迎えました。このフィールドワークを通して、今後より一層自分自身の進路について考える機

会となったように思います。 

１年生 科学センター学習  

１２月９日（水）、1年生は青少年科学センターへ、センター学習のために行きました。今回は実験室学習でした。  

科学の不思議や楽しさを感じてもらい，科学者精神にふれてもらうことを目的としています。科学センターならで

はの五感を使った学習でした。各クラスで、２組化学「つくって学ぼう・あ

わパワー」、３組地学「Ｒｅ：Ｂｏｎｅ」、４組物理「しょうとつのエキスパート

に君はなる」、５組生物「植物からのメッセージ」の学習を行いました。ど

のクラスも学ぶ

意欲が高く、自分

で進んで学習す

る様子が見られ

ました。 

冬の集い 

12 月 11 日（水）、京極小学校、新町小学校、西陣中央小学校、北総合支援学校の育成学級の児童生徒の皆さんと

「冬の集い」で交流しました。「冬の集い」は地域間交流と小中連携を目的にし、実施しています。昇降口で来校者の方

をお迎えし、会場へと案内しました。会場では自己紹介を行い、その後は、ハンドベルの演奏を来校者にプレゼントし

ました。音楽の授業での練習の成果を存分に披露できました。 

休憩時間も自然と交流が深められていました。その後、トリコロキューブというレクリエーションでさらに交流を深

めました。トリコロキューブは、柔らかなウレタン製のサイコロを得点マット目掛けて投げ、得点を競うゲームです。得

点はサイコロの目と得点マットの目によっては様々に変化します。止まった場所によっては相手チームの得点になる

場合もあります。サイコロの不規則な動きと止まる場所にドキドキワクワクし、みんなで楽しむことができました。司

会進行を役割分担して、来校された児童生徒のみなさんと有意義で楽しい時間を過ごすことができました。 



 

人権学習 

 12月は人権月間であり、後期人権学習を行いました。今年は1年生でゲストティ－チ

ャーをお招きし、講演や体験を通して考える時間を過ごしました。１組は「障がいの有

無・種別・軽重について考える」、1 年生では「障がいがある人と共に生活するために自

分たちができることを考える」、2年生は「ともに生きる国際協調の精神・多文化共生の

精神を培う」、3 年生は「部落問題の現状とその問題点を知り、その解決に向けての実

践的態度の基礎を身につける」というように、テーマを設定して行いました。 

 共通して大切なことは、不確実な情報に惑わされて差別・偏見や誹謗中傷に繋がる言

動を行わないように正しい知識を身につけること、そして世の中みんなの笑顔を増や

すためにはどのように行動すればいいのかを自分事として考えることです。先ずは、自

分の身の回りにいる人々との関係を見直して、皆が笑顔で過ごせる学校にしていきま

しょう。 

 

  各種表彰報告     以下について、後期認証式・引継ぎ式後や２学期終業式で伝達表彰しました。 

〇 令和６年度緑化運動ポスター  奨励賞  

〇 第２回 中学校給食レシピアイデアコンクール 佳作 

〇 令和６年度京都市幼児児童生徒作品展 姉妹都市交歓作品 書写・美術 

（イタリアのフィレンツェ市との交歓作品含む） 

〇 生命保険文化センター主催 第６２回中学生作文コンクール 都道府県別賞 京都府３等    

都道府県別賞 京都府佳作 

〇令和６年度「税についての作文」 近畿税理士会上京支部長賞   

上京税務署長賞 

〇中央図書館 POPコンテスト 2024 優秀賞・キャッチコピー賞・ティーンズ担当賞 

〇第４０回京都市中学校総合文化祭 新聞展 銀賞（1名）・銅賞（2名）・入選（7名） 

〇第４０回京都市中学校総合文化祭 技術・家庭科生徒作品展 2年生 28名・3年生 19名出品 

〇第６３回近畿地区技術・家庭科研究大会滋賀大会 2名出品 

〇令和６年度 PTA人権啓発ポスター標語 優秀賞 4名、佳作 13名 

   部活動報告 

吹奏楽部 

 にじのこまつり出演（新町小学校体育館）  

  合同演奏会出演（平安女学院中学校高等学校アグネスホール） 

 女子バスケットボール部 

  京都府新人大会 予選リーグ（5校） 第 2位  

  上京中―亀岡中 41―37   上京中―龍谷平安中 66－13 

  上京中―大谷中 64－13   上京中―近衛中    33－37 



 

 


